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SUBIECTUL III
a) 1,2, 4, 8. Deci numarul 8 are 4 divizori naturali.
b) 1,2, 3, 6. Rezulta ca numarul 6 are 4 divizori naturali.
¢) p’ aredivizorii: 1, p, p’ si p’, deoarece p este prim. Deci are 4 divizori naturali.
d) p-q aredivizorii: 1, p, q si p-q (p, q prime distincte) = p-q are 4 divizori.
e) Un numir cu 4 divizori trebuie si fie ori de forma p° cu p prim, ori de forma p-q cup

si ¢ prime, distincte. Cel mai mic numir de 3 cifre de forma p* cu p prim este 5° =125

(deoarece 3° =27 sinu are 3 cifre). Cel mai mic numir de 3 cifre de forma p-¢ cup, g

prime distincte este 2-53 =106 . Deci cel mai mic numar de 3 cifre cu 4 divizori

naturali este 106.
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f) Facem un rationament analog cu cel de la punctul e). Cel mai mare numar de 3 cifre de
forma p’, p prim, este 7° =343 (deoarece 11° =1331). Cel mai mare numir de 3 cifre
de forma p-q, p, g prime, distincte, este 998 = 2-499. Prin urmare, cel mai mare
numadr de 3 cifre cu 4 divizori naturali este 998.

SUBIECTUL 1V

a) 2°=2°.2°=32.32=1024, 2'"'=2".2 =2048.

b) 5*=5%.5"=25.25=625, 5°=5%.5 =3125.

¢) Conform punctului a) 2'° =1024 i 2'' = 2048 . Deci oricare ar fi a,b € {0,1,...,9} nu
putem scrie numarul 1lab cao putere a lui 2, deoarece 1024 < 1lab <2048 = 1lab se
poate incadra intre doud puteri consecutive ale lui 2.

d) Conform punctului b) 5* =625si 5° =3125. Deci oricare ar fi a,b € {0,1,...,9} nu
putem scrie numarul 1lab cao putere a lui 5, deoarece 625 < 1lab <3125 = 1lab se
poate incadra intre doud puteri consecutive ale lui 5.

e) Folosind ¢) si d) deducem ca 11ab nu se poate scrie ca o putere a lui 2 sau ca o putere a

lui 5. Vom arata ca 11ab nu poate fi nici combinatie de puteri ale lui 2 si 5. Presupunem
ca llab=2%-5" cu a,beN" = 1lab este multiplude 10 = 11a =2°"-5"" cu

a—1,b—1eN". Cu acelasi rationament numirul este 1100. Cum 1100:11 = 1100 nu

poate fi de forma 2° -5”. Tinand cont de faptul ci 11ab nu poate fi putere a lui 2 sau
putere a lui 5 sau combinatie de puteri ale lui 2 si puteri ale lui 5 = fractia se

transforma in fractie periodicd, in care perioada nu este alcatuitd numai din cifra 0.
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